
Další informace o dění ve městě se dočtete na oficiálních webových stránkách města Kosmonosy: www.kosmonosy.cz        

prosinec 2025Informační list Kosmonos a Horních Stakor

Uvnitř čtěte
Slovo kosmonoského  
starosty 	 … 2

Vánoční setkání  
seniorů	 … 3

Vánoce očima  
Kosmonosáků	… 4 + 5

Nový šéfredaktor  
Zpravodaje	 … 6 + 7

Podzim kosmonoských 
fotbalistů 	 … 8Černínské náměstí se zaplnilo doslova do posledního místečka při rozsvěcení vánočního stromu a pekelném nádvoří. Advent se tak znovu vydařil. Ten příští už se uskuteční v areálu zá-

meckého parku. Víc o akci uvnitř Zpravodaje. Fotil Miroslav Polach 
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STAROSTY 

ZMĚNA OBECNĚ  
ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY  

NOVÝ 
ŠÉFREDAKTOR 
ZPRAVODAJE 

Jedno latinské přísloví říká: 
festina lente, tedy spěchej poma-
lu. Moc bych si přál a  přál bych 
to všem, nikam nespěchat. Ono je 
dobré se na  chvíli zastavit a  vní-
mat. A  třeba se i  ohlédnout zpát-
ky…ohlédnutí zpátky totiž nezna-
mená, že člověk ztrácí sílu žít pří-
tomností. Ohlédnutí zpátky třeba 
znamená podívat se na chyby, kte-
ré jsme v životě udělali a zkusit si 
říct, že už je dělat nebo opakovat 
nechceme. Jde o to se poučit. Zkus-
me přemýšlet o  hodnotách, které 
náš život udělají hezčím, kvalit-
nějším, naplněnějším. Já práci lé-
kárníka dělám 38 let a  za  tu dobu 
jsem se setkal se spoustou lidské-
ho neštěstí, smutkem, ale také ra-
dostí…Jeden velmi moudrý muž 
v  mém životě -  můj táta - říkal, 
že s  emocemi je ten život o  hod-
ně těžší, ale zároveň radostnější. 
Když jsme mladí, tak čas je pro nás  

relativní a nedokážeme si předsta-
vit stáří. Ale život uteče jak voda 
mezi prsty a máme šanci ho prožít 
jen jednou. Věci se neopakují. Ko-
likrát si říkáme, co všechno zítra 
bude…ale co když nebude? Pojď-
me tedy prožít každý okamžik své-
ho bytí tak, abychom se za něj ne-
museli stydět. Aby každý okamžik 
byl naplněný radostí. To samé platí 
i v případě vlastního těla, vlastního 
zdraví. Mějme k nim respekt. Tak, 
abychom mohli prožít aktivní ži-
vot. Proto Vám, milí Kosmonosáci, 
přeji hodně zdraví, lásku, radost, 
úctu a pravdu. Děkuji. 

Váš starosta 
PharmDr. Eduard Masarčík

Zastupitelstvo města na  svém 
jednání dne 22. 10. 2025 schválilo 
Obecně závaznou vyhlášku města 
Kosmonosy, kterou se mění Obecně 
závazná vyhláška o místním poplat-
ku za odkládání komunálního odpa-
du z  nemovité věci ze dne 23. 11. 
2024.

Vyhláška upravuje výši úlevy 
na  místním poplatku z  dosavadních 
90 Kč, za  jeden kalendářní měsíc 
na  poplatníka, na  80 Kč. Stávající 
úleva na poplatku odpovídá bezplat-
né produkci ve výši 180 kg za poplat-
níka za  rok (měsíčně 15 kg), nově 
navrhovaná pak odpovídá bezplatné 
produkci ve výši 160 kg za poplatní-
ka za rok (měsíčně 13,33 kg). O míst-
ních poplatcích se víc dočtete uvnitř 
Zpravodaje. 		        (kp)

Vážení Kosmonosáci
rádi bychom Vás informovali 

o  vydání nové Obecně závazné vy-
hlášky města Kosmonosy o  nočním 
klidu, která vstupuje v platnost již 17. 
12. 2025. Nová vyhláška stanoví výji-
mečné případy, při nichž je doba noč-
ního klidu vymezena odlišně od záko-
na. Konkrétně se doba nočního klidu 
vymezuje od 22:00 hod. do 23:30 hod. 
a od 00:30 hod. do 06:00 hod. v noci 
z  31. prosince na  1. ledna z  důvodu 
konání oslav příchodu nového roku. 
Od 1. prosince 2025 platí také přísněj-
ší pravidla pro nákup i používání py-
rotechniky. Více informací nalezne-
te na www.kosmonosy.cz. Děkujeme 
Vám za respektování nových pravidel 
a  za vzájemnou ohleduplnost. Město 
Kosmonosy

Kosmonoský Zpravodaj bude mít 
od  ledna 2026 nového šéfredaktora. 
Pomyslný mikrofon převzal na  zá-
kladě vyhlášeného výběrového řízení 
od Pavla Petra (na snímku Jana Pavlíč-
ka) Petr Plintovič. Jeho představení 
vám nabídneme uvnitř tohoto prosin-
cového vydání. Pokud chcete přispět 
do Zpravodaje, stačí se ozvat na mail 
kosmonosky.zpravodaj@seznam.cz 
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NOVÝ ZPŮSOB VYMĚŘENÍ POPLATKŮ 
ZA ODPADY SE OSVĚDČIL 

ZAPLNĚNÉ ČERNÍNSKÉ NÁMĚSTÍ A OSLAVA VÁNOC 
Rozsvěcení vánočního stromu 

v  Kosmonosech téměř do  posled-
ního místečka zaplnilo Černínské 
náměstí. To proto, aby se na první 
advent přeci jen lidé zastavili, po-
povídali si, a  nebo jen vnímali vá-
noční atmosféru. O  tu se postarali 
svým vystoupením zpěvačka Hana 
Skalická, děti z mateřské školy Kos-
monosy, mateřské školy Na kopeč-
ku nebo žáci kosmonoské základní 
školy.

 Všechny přítomné pak oslovil 
starosta Kosmonos PharmDr. Eduard 
Masarčík. Nejprve se zastavil u pro-
jektů, které za poslední roky pozved-
ly úroveň žití v našem městě. „Je jas-
né, že všechny to stálo velké množství 
sil. Tu obrovskou energii mi dáva-
jí Kosmonosáci při té zpětné vazbě, 
když přijdou ke mně do lékárny.“ Jak 
uvedl, všechno, co se ve městě děje, 
není jen práce jednoho člověka. „Já 
bych chtěl poděkovat celé radě měs-
ta, ale i  zastupitelstvu a  všem lidem 
z městského úřadu. Za ty roky, co jsem 
na úřadu, se tam vyprofilovala skvě-
lá parta lidí. Nedělají jen akce tzv.“do 
šuplíku“, ale většina z nich se realizu-
je, a když se rozhlédnete okolo, tak tu 
jejich práci vidíte. Ta energie, kterou 
tomu všichni dáváme, má obrovský 
smysl. V komunální politice se pohy-
buji 25 let, a musím říct, že dokona-
lejší tým, než je teď na radnici, jsem 
nezažil. Všem bych jim z tohoto místa 
chtěl poděkovat, nerad bych na něko-
ho zapomněl, proto je to poděkování 
takto obecné.“

PharmDr.  Eduard Masarčík také 

připomněl, že se adventní trhy na Čer-
nínském náměstí konají už po  jede-
nácté. „Je úžasné pozorovat, že rok 
od  roku vás sem přichází víc a  víc, 
a  to nejen Kosmonosáků. U  úplné-
ho počátku, u  zrodu adventních trhů 
stál pan Martin Macoun, a  já bych 
mu za to chtěl poděkovat. Děkuji také 
jeho technické skupině a samozřejmě 
dobrým duším celého úřadu, což jsou 
Tereza Fridrichová a  Markéta Staň-
ková. Velký dík také míří vám všem, že 
jste sem na rozsvěcení vánočního stro-
mu a na adventní trhy přišli.“

Kosmonoský starosta také zdů-
raznil, že rozsvěcení stromu je krás-
ná věc. Všem podle jeho slov dává 
na  vědomí, že jsou na  světě i  hezké 
věci a pospolitost. „Ta je velmi důle-
žitá, protože si musíme uvědomit, jak 
rozhádaná dnešní společnost je. Vy-
trácejí se základní hodnoty, jako jsou 
respekt, slušnost, úcta ke starším, úcta 

k autoritám. Zkusme se proto zamys-
let a  chovat se k  sobě hezky. Děku-
ji a  krásné Vánoce,“ popřál z  pódia 
PharmDr. Eduard Masarčík. 

V průběhu adventu si návštěvníci 
mohli zakoupit nejrůznější pochutiny 
spojené s předvánočním časem. A tře-
ba také med od včel z kosmonoského 
biotopu.

„Mám tam úly a  tohle je vlastně 
jejich a můj dárek tady těm krásným 
adventním trhům. O  včely moc ráda 
pečuji, je to můj koníček. Letos vy-
produkovaly rekordní množství medu, 
asi 350 kilogramů,“ uvedla Lucie 
Kakasová, která nabízí med i  přímo 
ve stánku na biotopu. A prý ho nejen 
prodává, ale také rozdává lidem pro 
radost. 

Svým dílem přispěli k  atmosfé-
ře i  žáci školy V  Oboře. Jak se děti 
pochlubily, napekly přes 300 koláčů 
ve čtyřech druzích a další čtyři druhy 

cukroví. A to všechno bez dopomoci 
dospělých. Vše připravovaly dva 
týdny, ovšem Den D byl až v  pátek 
28.11. Děti vstávaly před pátou ho-
dinou ranní, aby stihly všechno upéct 
a nabídnout lidem ve stánku na Čer-
nínském náměstí. 

„Děti si opravdu připravily stá-
nek, jsou na  to zvyklé. Jezdí třeba 
na  traktoriádu na  Výskeř. Prodáva-
jí tam hamburgery a  palačinky. No 
a letos je napadlo, že by rády šly sem 
do Kosmonos na vánoční trhy. Začá-
tek formuláře

Konec formuláře
Jelikož jsme škola Montessori, 

tak všechno si děti organizují samy. 
Samozřejmě trochu s  dopomocí. Ale 
celý stánek, veškeré pečení, jeho fi-
nancování, příprava i  samotný pro-
voz – to vše je jejich práce. Ono je to 
učí i  finanční gramotnosti – buď vy-

dělají nebo prodělají – a obojí je ob-
rovská zkušenost. Pokud se jim při 
různých akcích podaří vydělat dost 
peněz, tak jedou na výlet, který rodiče 
neplatí. Cílem dětí je vždycky nějaký 
pobyt v zahraničí – nejlépe na týden, 
aby si to užily. Už se jim podařil po-
byt ve Vídni, v Budapešti a moc by si 
přály jet do Barcelony,“ doplnil jeden 
z učitelů a zároveň radní města Kos-
monos Ing. Pavel Janeček. 

PAVEL PETR, 
FOTIL MIROSLAV POLACH

V roce 2024 došlo k zásadní změ-
ně ve  vybírání místního poplatku 
za  odpady. Upustilo se od  paušál-
ní platby poplatku, která byla pro 
všechny stejná a zavedl se poplatek 
za  skutečně vyprodukované množ-
ství odpadu. Sazba byla stanovena 
v  maximální možné výši tedy 6 Kč 
za  kg směsného komunálního od-
padu. Zároveň se ale také stanovil 
bezplatný limit pro trvale bydlící 
poplatníky, a  to na  180 kg odpadu 
za rok.  

Této změně předcházely dva roky 
příprav, kdy byly postupně sbírány do-
tazníky pro zavedení evidence nádob 
a následné opatření nádob čipem. Nyní 
je komplikovanější i  výběr poplatků. 
Poplatek se vyměřuje každému po-
platníkovi individuálně, v  různé výši 
a to za skutečné množství vyproduko-
vaného odpadu. Zpracování těchto vý-
sledků trvalo 10 měsíců.  K dnešnímu 
dni již byli obesláni všichni občané, 
kterým poplatková povinnost vznikla. 

Tato zásadní změna se vyplati-
la. Celková produkce směsného ko-
munálního odpadu mezi rokem 2023 
a 2024 klesla o 240 tun. To rozhodně 
není zanedbatelné množství a odpoví-
dá snížení produkce směsného komu-
nálního odpadu téměř o 30%, což byl 
hlavní cíl. Díky tomu se podaří splnit 
přísné podmínky stanovené zákonem 
o odpadech, podle kterého musí obce 
zajistit, aby odděleně soustřeďova-
né recyklovatelné složky komunální-
ho odpadu (papír, plasty, sklo, kovy, 
biologický odpad, jedlé oleje a  tuky 
a  textil) tvořily v  kalendářním roce 
2025 a  následujících letech alespoň 

60 % z celkového množství komunál-
ních odpadů. V kalendářním roce 2030 
a  následujících letech alespoň 65 % 
a v kalendářním roce 2035 a následu-
jících letech alespoň 70 % z celkového 
množství komunálních odpadů.  V pří-
padě neplnění tohoto cíle hrozí obci 
sankce.

Poplatková povinnost vznikla 
pouze malé skupině plátců. Plateb-
ní výměr byl vystaven 238 majitelům 
nemovitostí, ve kterých produkce od-
padů přesahovala bezplatný limit sta-
novený podle počtu obyvatel. Ti do-
hromady zaplatí zhruba 430 tis. Kč. 
Nejčastěji se poplatek platil v  nemo-
vitostech, kde nikdo z  jeho obyvatel 
neměl trvalé bydliště v daném místě. 
Od roku 2025 byla ale rozšířena sku-
pina osvobození od  poplatků a  ma-
jitelé takovýchto nemovitostí mají 
mít nárok na  bezplatný limit ve  výši 
180 kg na nemovitost z titulu vlastnic-
tví. Častým prohřeškem je ale i nedů-
sledné třídění, a to především v přípa-
dě biologicky rozložitelných odpadů. 
Do hnědých popelnic totiž nepatří je-
nom odpad z údržby zahrad, ale i vět-
šina kuchyňského odpadu (především 
rostlinného původy, ale třeba i skořáp-
ky od vajíček). Statistiky uvádí, že ku-
chyňský odpad tvoří až třetinu obsahu 
nádob. Připomínáme proto, že svoz 
bioodpadu z  domácností je na  území 
města bezplatný a na každou nemovi-
tost mohou být až dvě hnědé popelnice 
(max. však celkem 240l). Svoz probí-
há celoročně, od  března do  listopadu 
každý týden, v  zimních měsících, tj. 
prosinec – únor 1x za 14 dní. Důleži-
tým ukazatelem je i průměrná produk-

ce směsného odpadu na obyvatele. Za-
tímco v roce 2023 dosahovala 164,4 kg 
na obyvatele, za rok 2024 to bylo již 
pouze 112,2 kg na  obyvatele. Repub-
likový průměr v  roce 2024 se přitom 
uvádí 177 kg na obyvatele. 

Pokud hlavní myšlenkou zavedení 
bezplatného limitu produkce směsné-
ho komunálního odpadu bylo nezatě-
žovat zodpovědné domácnosti žád-
ným poplatkem za  odpady, a  naopak 
produkci nad tento limit zpoplatnit 
maximální sazbou poplatku, je potře-
ba limit přiblížit skutečnosti. Od roku 
2026, se proto bezplatný limit snižuje 
na 160 kg na obyvatele (nebo nemovi-
tost). I tak, ale většině poplatníků žád-
ný poplatek nevznikne. Z údajů je vi-
dět, že 180 kg limit je více než velko-
rysý a naší společnou snahou je vytří-
dit maximální množství odpadů. 

Mgr. KATEŘINA PETŘÍČKOVÁ

VŠEM PEVNÉ ZDRAVÍ, 
PŘEJE MÍSTOSTAROSTA 

LADISLAV ŘÍPA 

„Adventní čas je období, kdy by 
se měl člověk trošku zastavit, zklid-
nit myšlenky, zamyslet se nad tím, co 
v  průběhu roku udělal dobře nebo 
špatně…ale hlavně být se svou rodi-
nou, se svými blízkými. Zkrátka strá-
vit ten čas nejen s klidem v myšlen-
kách, ale s klidem na duši, abychom 
pak měli sílu a  energii do  dalších 
akcí, které nás čekají,“ zmínil mís-
tostarosta Kosmonos a  také ředitel 
Klaudiánovy nemocnice v  Mladé 
Boleslavi JUDr. LADISLAV ŘÍPA.

Přiblížil, jestli on sám dodržuje 
s rodinou nějaké vánoční tradice.

„U  nás to jsou takové klasické 
tradice – jako je to ve  většině rodin 
– stromeček, kapr, bramborový salát, 
návštěva nejbližší rodiny – zkrátka 

vše, co k tomu patří.“
A dodržování nějaké tradice v prá-

ci ředitele Klaudiánovy nemocnice? 
„Každý rok na Štědrý den chodím 

popřát zaměstnancům na všechna od-
dělení – toho 24.12. je jich ve službě 
kolem 330. Ti všichni zajišťují, aby 
pacienti, kteří přes Vánoce museli 
zůstat v  nemocnici, měli tu nejlepší 
péči.“

Na závěr ještě přidal přání Kosmo-
nosákům do roku 2026. „Všem pevné 
zdraví. Když budeme všichni zdraví, 
tak o to víc si můžeme užívat, že Kos-
monosy jsou krásným místem pro ži-
vot. Moc si přeji, aby Kosmonosy byly 
opravdovým domovem, ve  kterém se 
Kosmonosáci budou cítit bezpečně,“ 
popřál JUDr. Ladislav Řípa. 

(jp)
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Když podpora dává smysl 
- společná péče města Kosmonosy 

a poskytovatelů sociálních služeb

Mgr. Petr Boubín, jednatel společnosti 
Sportovní a městské areály Kosmonosy, 
na fotografii Miroslava Polacha.

Sanace zdiva, omítky, obklady, malířské práce.
Poctivá řemeslná práce. Tel.: 608 632 339

PLACENÁ INZERCE

Společnost Sportovní a  měst-
ské areály Kosmonosy stojí za pro-
vozem biotopu, multifunkční tělo-
cvičny, Sokolovny a  v  letošní roce 
převzala také správu areálu SK 
Kosmonosy. „Zodpovídáme také 
například za sekání trávy nebo úkli-
dové práce ve  městě,“ vysvětlil jed-
natel společnosti a  zároveň radní 
Mgr. PETR BOUBÍN.

Společnost tedy zodpovídá mimo 
jiné za provoz biotopu a údržbu v are-
álu SK Kosmonosy. To se týká všech 
venkovních ploch včetně hřiště s umě-
lým povrchem. „Do budoucna k tomu 
přibude ještě péče o tréninkovou plo-
chu určenou pro přípravu Sboru dob-
rovolných hasičů Kosmonosy a soutě-
že hasičského sportu. Navíc do naše-
ho týmu přibude jeden zaměstnanec 
starající se po  dokončení revitaliza-
ce o zámecký park, který budeme mít 
také ve  správě. Společnost Sportovní 
a městské areály Kosmonosy má aktu-
álně čtrnáct zaměstnanců, které prů-
běžně doplňujeme hlavně v  průběhu 
léta brigádníky. Jak pro biotop, tak 
pro areál SK. Když pro ně není využití 
na biotopu, tak jsou k dispozici i pro 
práci ve městě. Myslím si, že této sku-
tečnosti si rozhodně obyvatelé Kosmo-
nos v průběhu roku všimli.“ 

Činnost společnosti se 
pochopitelně v  průběhu let rozšiřuje. 
Stačí jen zmínit, že při jejím zrodu 
měla jen pět zaměstnanců. Nyní se 
dostala k  tomu, že pečuje o  většinu 
městského majetku. Samotná činnost 
se dál rozšiřuje. S  tím samozřejmě 
souvisí i technické vybavení a zázemí, 
které má společnost k  dispozici. 
Vybavení se průběžně doplňuje.

Pokud se zastavíme u  biotopu, 

tak sezónu výrazně ovlivnilo počasí. 
„Nejsilnějším měsícem pro nás byl pa-
radoxně červen – při pohledu na ná-
vštěvnost a také tržby. Máme k dispo-
zici data za  poslední tři roky, biotop 
byl otevřený v roce 2022. Letošní mě-
síce červenec a srpen byly v porovná-
ní s  předchozími sezónami nejslabší. 
Návštěvnost v tomto období byla více 
jak o třetinu nižší, než v roce 2024. Ne-
bylo to nezájmem lidí, ale opravdu po-
časí bylo takové jaké bylo. Pravdou je, 
že jsme při řadě dní, kdy nebylo hez-
ky, a přišlo pár návštěvníků, ani neo-
tevírali pokladny. Opravdu to nemělo 
cenu kvůli pár otužilcům nebo mamin-
kám, které přišly s dětmi na hřiště.“

Návštěvníci biotopu si ale moh-
li všimnout nových vrat při vstupu 
do areálu, kterou jsou osazeny masko-
tem areálu – čolkem. Kovový čolek je 
umístěn i u vstupu do areálu. V příš-
tím roce se například počítá s  rekon-
strukcí toalet, opraví se síť na dětském 
hradě, nové fasády se dočká budova 
strojovny a rozšířeno bude také pose-
zení u  stánku s občerstvením a nová 
pergola. 

„Moc dobře víme, že právě v pří-
padě fungování kiosku se objevilo nej-
víc stížností. Hlavně na rychlost podá-
vání občerstvení. To nás mrzí a město 
v pozici vlastníka areálu dělá všechno 

pro zlepšení, které by mělo nastat roz-
šířením prostor kiosku. Musím zmínit, 
že kiosek provozuje nájemce, nikoliv 
město či společnost. Na druhou stranu 
– když se někde sejde velké množství 
lidí, tak asi není v  silách nikoho od-
bavovat všechny extra rychle. Prostě 
je třeba požádat návštěvníky o trpěli-
vost.“

V areálu se samozřejmě pro příští 
rok počítá s  běžnou údržbou. Biotop 
je živý organismus a  proto je každý 
rok péče o vodu, s ohledem na poča-
sí, jiná. 

Společnost Sportovní a  městské 
areály Kosmonosy spravuje také více-
účelovou tělocvičnu. Její naplněnost je 
přes zimní měsíce stoprocentní. „Mys-
lím si, že by se kapacitně naplnila ješ-
tě jedna hala … Ten zájem je opravdu 
velký. Tělocvičnu využívají místní spol-
ky, škola, školky nebo různé sportovní 
organizace z  Mladoboleslavska. Leh-
ce volnější je kosmonoská sokolovna. 
Vůbec to ale neznamená, že by byla 
prázdná. Aktivně ji využívají například 
mažoretky, stolní tenisté nebo hasiči. 
Tady je ale každopádně možné najít 
čas pro další sportovní aktivity nebo 
zájemce. Volné kapacity jsou vidět přes 
rezervační systém města.“ 

Samostatnou kapitolou pak je 
areál SK Kosmonosy. Včetně hřiš-

tě s  umělým povrchem, které bylo 
předáno k  užívání na  začátku letoš-
ního roku. Kosmonoská mládež ho 
tak může využívat a  některé zápasy 
na  něm odehrál také první kosmo-
noský tým v rámci 4. ligy. „Já i z po-
hledu rodiče musím ocenit skutečnost, 
že se hřiště podařilo vybudovat. Kluci 
už nemusí třeba od sedmi večer dojíž-
dět trénovat na umělku do Mladé Bo-
leslavi a podobně.  

V příštím roce by měla být zpro-
vozněna v článku už zmíněná trénin-
ková plocha pro Sbor dobrovolných 
hasičů. Součástí areálu jsou také hřiště 
pro plážový fotbal a volejbal. V přípa-
dě plážového fotbalu je to druhé hřiště 
svého druhu na zemí České republiky. 
Hřiště budou sloužit od  jara a znovu 
přes rezervační systém města. Samo-
zřejmě, když nebude zájem ze strany 
veřejnosti, plochy využijí také fotba-
listé k tréninkovým aktivitám. 

„A slovo na závěr? Za společnost 
Sportovní a městské areály Kosmono-
sy, a také pochopitelně za sebe, bych 
chtěl popřát všem občanům Kosmo-
nos a nejen jim krásné prožití Adven-
tu, klidné a hlavně bezstarostné Váno-
ce a do roku 2026 hlavně hodně zdra-
ví, spokojenosti a klidu,“ vyjádřil přá-
ní Mgr. Petr Boubín. 	         

(pp) 

MĚSTSKÁ SPOLEČNOST NEUSTÁLE ROSTE

Vlastenecko dobročinná sdruže-
ná obec baráčníků Kosmonosy si Vás 
dovoluje pozvat na svůj v pořadí již 
XXII. BARÁČNICKÝ PLES. Usku-
teční se 24. ledna 2026 od 20 hodin, 
a to v restauraci Na Rozhledně v obci 
Bradlec. K  tanci a  poslechu zahraje 
skupina DIFUR BAND Jiřího Kore-
la. O předtančení se postará folklorní 
taneční skupina Pozdní Sběr z Malé 
Bělé. Připravena je bohatá tombola. 
Vstupné je 150 korun. 

Bc. Václav Faix, rychtář obce 
baráčníků Kosmonosy

Na  začátku chceme vyjádřit 
upřímné poděkování městu Kos-
monosy za dlouhodobou podporu. 
Díky ní mohou naše organizace 
poskytovat služby, které skutečně 
pomáhají rodinám zvládat nároč-
né životní situace a  umožňují li-
dem zůstat co nejdéle ve vlastním  
domově.

Péče o blízkého je jednou z nej-
náročnějších životních rolí, se kterou 
se rodiny mohou setkat. Přestože si 
většina lidí přeje, aby jejich rodiče 
či prarodiče mohli zůstat doma, ně-
kdy nastanou situace, kdy to zkrátka 
není možné – ať už kvůli náhlému 
zhoršení zdravotního stavu, vyčerpá-
ní pečujících, nebo potřebě vlastní-
ho odpočinku či lékařského zákroku. 
V  takových chvílích je důležité mít 
v  regionu služby, které dokážou na-
bídnout jistotu, odbornou péči a lid-
ský přístup. 

Spokojený domov a  Dům Lud-
mila dlouhodobě spolupracují s  do-
mácí zdravotní péčí Malyra, bez níž 
by ucelený cyklus služeb nebyl kom-
pletní. Společně vytvářejí propojený 
systém podpory, který lidem umož-
ňuje zůstat ve  svém domácím pro-
středí i  ve  chvílích, kdy potřebují 
vyšší míru pomoci. Jejich služby se 
navzájem doplňují a rodinám pomá-
hají najít vhodné řešení podle aktuál-
ní životní situace.

Odlehčovací služby 
v Domě Ludmila – opora 

v náročných obdobích

Díky podpoře města může Dům 
Ludmila poskytovat pobytové odleh-
čovací služby na  dobu od  několika 

dnů až po tři měsíce. Rodiny tak zís-
kávají potřebný čas k regeneraci, vy-
řízení osobních záležitostí nebo pře-
klenutí krizového období. Klientům 
je během pobytu poskytována zdra-
votní a sociální péče, pomoc při běž-
ných denních činnostech a prostředí 
založené na klidu, úctě a důstojnosti.

V letošním roce zde našel dočas-
né zázemí také jeden z občanů Kos-
monos. Jeho rodina, žijící ve  vzdá-
leném kraji, nebyla schopna oka-
mžitě zajistit potřebnou péči doma. 
Dům Ludmila se tak stal bezpečným 
místem, kde se o  klienta postarali 
do doby, než se podařilo zajistit ná-
vazné služby. Rodina ocenila nejen 
klidné prostředí, ale i  možnost kaž-
dodenního kontaktu včetně videoho-
vorů, které jim dávaly jistotu, že je 
o jejich blízkého dobře postaráno.

 
Spokojený domov 
– pomoc tam, kde ji 

lidé opravdu potřebují 

Důležitou součástí podpory měs-
ta je i  terénní sociální služba Spo-
kojený domov, která už mnoho let 
pomáhá seniorům a  lidem se zdra-
votním omezením zůstat doma co 
nejdéle. Pracovníci služby podporu-
jí klienty při osobní péči, chodu do-
mácnosti i  udržení soběstačnosti – 
a právě díky jejich práci mohou de-
sítky občanů Kosmonos žít ve svém 
prostředí déle a bezpečně.

Setkání s vedením  
města – společná vize 

péče v regionu 

V  listopadu proběhlo pracovní 

setkání představitelů města Kosmo-
nosy se zástupci Domu Ludmila, bě-
hem kterého se otevřela důležitá té-
mata týkající se péče, stárnutí a po-
třeb rodin v  regionu. Starosta města 
během jednání zdůraznil, že podpora 
sociálních služeb je především vý-
razem odpovědnosti vůči občanům. 
„I kdybyste pomohli jedinému člově-
ku, má to obrovský význam. V době, 
kdy mezi lidmi ubývá respektu a vzá-
jemnosti, mají služby, které lidem 
vrací jistotu a  důstojnost, zásadní 
hodnotu.“

Vedení města rovněž uvedlo, že 
v regionu přibývá lidí, kteří péči po-
třebují, a  dostupnost kvalitních slu-
žeb je klíčová pro udržitelnost komu-
nitního života. Spolupráce s Domem 
Ludmila a Spokojeným domovem je 
proto přirozeným krokem k  tomu, 
aby občané měli pomoc nablízku, 
kdykoli ji potřebují. 

Kateřina Macounová

Vážení spoluobčané, milí přáte-
lé, na prahu nového roku bychom ze 
srdce rádi poděkovali všem, kteří se 
jakýmkoli způsobem podílejí na po-
řádání našich akcí v  Kosmonosech 
a  okolí. Velké poděkování patří ve-
dení města, místním školám i jednot-
livcům, kteří věnují svůj čas, energii 

a srdce druhým. 
Stejně tak děkujeme vám všem, 

kteří na  naše akce přicházíte, pod-
porujete nás a  svým zájmem dáváte 
naší práci smysl. Právě vy naplňujete 
naše srdce radostí – o to víc, že jsme 
spolek Společně srdcem.

Do  nového roku bychom vám 
především rádi popřáli pevné zdraví. 
V této uspěchané době si často uvě-
domíme jeho skutečnou hodnotu až 
tehdy, když nám začne chybět. Pře-
jeme vám také klid, radost, lidskou 
blízkost, pohodu a  mnoho krásných 
společných setkání.

Děkujeme, že v tom jedete s námi 
společně – srdcem.

MĚSTSKÁ POLICIE  
KOSMONOSY V ROCE 2025

POZVÁNKA NA  
BARÁČNICKÝ 

PLES

Městská policie během celého 
roku stíhala neukázněné řidiče jak 
za rychlost, tak i za parkování, ně-
kteří jedinci nerespektují parková-
ní na místech pro invalidy a klidně 
si tam zaparkují a nerespektují ani 
jiná dopravní omezení.

Botička není jen obuv na  pro-
cházky přírodou nebo městem, ale 
i  pomůcka k  zablokování vozidel 
především nákladních, protože par-
kovací lístek za  stěračem vozidlo 
opravdu nezastaví. 

Někteří řidiči jsou opravdu zá-
vodníci a  v  úseku s  omezením 
rychlosti na  30 km/hod dokážou jet 
i přes 80 km/hod.

Během roku strážníci odchytávali 
nejen pejsky a kočičky, ale i papouš-
ky, andulky a  také želvičku. Pejsky 

a kočičky si majitelé vyzvedli a exoti 
skončili v ZOO koutku v Mladé Bo-
leslavi.

Kromě zvířátek městská policie 
také umísťovala občany pod vlivem 
omamných látek na záchytnou stani-
ci. Uprchlé  pacienty z Psychiatrické 
nemocnice pak zpět do toho zařízení.  
Městská policie má ale samozřej-
mě daleko širší záběr činností, než 
jen kontrolu dopravy a  odchyt zví-
řátek, např. také sledování nepovole-
ných skládek, řešení domácího násilí 
a spolupráci s OSPODem.

Městská policie je tu především 
pro všechny k  zabezpečení veřejné-
ho pořádku a  klidu v  obci. Strážní-
ci městské policie vám všem přejí 
krásné svátky, klid a pohodu a hlav-
ně zdraví. 

Vel. Str. Váradi Oto, DiS. 
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Petruše Švestková ze Spolku aktivních 
matek.

ROZSVĚCENÍ V HORNÍCH STAKORECH 
Blížící se Vánoce si o  prvním 

adventu připomínají také v  Hor-
ních Stakorech. Setkání tam má 
dlouholetou tradici. Ani tentokrát 
nechyběli Andělé, čerti a  také Mi-
kuláš. Akce se znovu těšila velkému 
zájmu lidí. Rozsvěcení vánočního 
stromu si nenechají ujít místní, ale 
také návštěvníci ze širokého okolí. 
Víc nejen o tradici nám řekla v roz-
hovoru pro Zpravodaj PETRUŠE 
ŠVESTKOVÁ ze Spolku aktivních 
matek. 

Jakou tradici vlastně vánoční se-
tkání v Horních Stakorech má?

„Vánoční setkání mají dnes už de-
setiletou tradici. Letos to je skutečně 
deset let od doby, kdy jsme se u této 
příležitosti v Horních Stakorech zača-
li scházet. Program se snažíme rozši-
řovat, abychom přilákali víc a víc lidi 
a dobře se bavili.“

Co konkrétního čekalo na  ná-
vštěvníky letošního setkání?

„Většinou setkání bývá spojené 
i s mikulášskou nadílkou. Myslím, že 
se to líbilo, hlavně těm nejmenším ná-
vštěvníkům. Akci doprovázelo hudeb-
ní vystoupení z řad místních ochotní-
ků. Zpívaly tady děti, zněla harmoni-
ka.“

Jak se mění samotný program po-
stupem let? 

„Samozřejmě se postupem let 
mění. Něco jiného to bylo v době, kdy 
jsme se setkáním začínali a jiné to je 
teď. První ročník byl vlastně propoje-
ný s mladoboleslavským rádiem Jize-
ra, zpívaly se koledy. Následující roky 
jsme se snažili vždy právě nějaké to 
hudební vystoupení zajistit. Byly 
i  roky, kdy jsme si ty koledy zpívali 
sami. Jindy přijeli profesionální ka-
pely. Z  poslední doby musím zmínit 
třeba skupinu Holky Tonk. Naposledy 
zde zpívaly před dvěma lety a  měly 
velký úspěch. Jak mohu sledovat, 
jdou hodně nahoru.  Jejich písně jsou 

zajímavé, nevšední.“
Když vás tak poslouchám – Horní 

Stakory opravdu žijí. Je to tak? 
Ano, Stakory a Stakorští opravdu 

žijí. Pokud se něco pro lidí dělá, tak 
obec dokáže být pohromadě. Musím 
ale zmínit, že každá ta akce, včetně 
této, by se neobešla bez dobrovolníků 
– hodně pomáhá Sbor dobrovolných 
hasičů, Spolek aktivních matek, ale 
i  spousta dalších místních nadšenců. 
Ti nejsou v  žádném spolku, ale při-
jdou a pomohou. Celkově je to o spo-
lupráci. Od místních například máme 
elektřinu. Jiní zase nabídnou, že něco 
upečou a  přinesou. Prostě vesnice, 
přesněji řečeno část obyvatel a pořád 
ta stejná, jde v určitých věcech dohro-
mady a navzájem si pomáháme.“ 

Co pro vás osobně právě vánoční 
a novoroční čas znamená?

„Pro mě je to náročné období, asi 
jako pro každou ženu.  Zároveň mu-
sím říct, že moc krásné. Vždy se těším 
na pečení vánočního cukroví s dcera-
mi a vnučkami. Několik let tvořím vý-
robky na školní vánoční jarmark, nej-
prve to bylo pro mladší dceru a v sou-
časnosti pro vnučky. Letos k tomu při-
bylo i něco navíc - a to výroba Kram-
pus kostýmů. Na dnešní setkání jsme 
chtěli něco neokoukaného pro malé 
i velké. Dcera vyráběla masky, já kos-
týmy. Za celou akcí je spousta práce 
mnoha lidí, kteří se podílejí na přípra-

vě, organizaci i  závěrečném úklidu. 
Je to hodně práce a času. Ale stojí to 
za to, protože když vidíte zářící očka 
dětí a  jejich úsměv je to ta největší 
odměna. A to mě baví, vím, že to má 
smysl.“

Na konci roku bývá čas i na bilan-
cování. Jaký tedy byl rok 2025 z va-
šeho pohledu právě v Horních Stako-
rech? 

„Pro nás všechny byl opravdu ve-
lice náročný na nejrůznější akce. Měli 
jsme například oslavu 700 let od prv-
ní písemné zmínky o  obci. To byla 
velká akce, ve  spolupráci s  městem 
Kosmonosy, školou, Spolkem aktiv-
ních matek, hasiči, hudebníky a diva-

delním souborem. Svým rozsahem to 
byla velká akce, vydařila se ale, těši-
ly nás příjemné ohlasy na ni. Tradičně 
také pořádáme maškarní plesy, pále-
ní čarodějnic, mezi gurmány oblíbe-
né Gulášobraní spojené s programem 
pro děti i  soutěžemi. Nesmím zapo-
menout ani na tradiční motoristickou 
akci – Stakorskou jízdu motorkářů.“

Co všem vzkázat závěrem? 
„Ráda bych poděkovala všem ak-

tivním nadšencům za jejich čas, chuť 
a  energii, kterou vkládají již několik 
let do  společenského života ve  vsi. 
Krásný a pohodový advent.“ 

PAVEL PETR, 
fotil MIROSLAV POLACH 

Prodej vánočních výrobků, 
ukázka staročeské světničky, ne-
beské schody s  anděly a  Mikulá-
šem, peklo s  opravdovými čerty 
a Luciferem, živý betlém, pěvecké, 
taneční a hudební vystoupení, sou-
těž o nejlepší vánočku nebo třeba 
výtvarná vernisáž žáků na  téma 
Staročeské Vánoce. To všechno 
nabídl na nádvoří zámku tradiční 
Vánoční jarmark Základní školy 
Kosmonosy. 

Na uspořádání jarmarku se podí-
lí celý školní tým, včetně dospělých. 
Hlavní organizační jádro pak tvoří 
učitelky Eliška Bešková, Petra Stin-
ková, Barbora Marková a  také Jana 

Hornychová, která pro Zpravodaj 
zmínila, bez koho by se Vánoční jar-
mark nemohl uskutečnit. „Letos jsme 
Vánoční jarmark dělali už po  osm-
nácté. Neobešel by se bez velké pod-
pory Sdružení rodičů a  přátel školy 
a  samozřejmě také města. Přispíva-
jí nejen na  tuto akci, ale i  na  další 
– například lyžařský kurz sedmých 
tříd, zámeckou olympiádu nebo šer-
py pro devátou třídu. Bez jejich po-
moci by škola tyto akce nemohla nic 
pořádat.“ 

Přípravy na  Vánoční jarmark 
prakticky začínají s  koncem toho 
předchozího ročníku. „Na  základě 
zpětné vazby se zamýšlíme nad tím, 
co zlepšit a jak se připravit na další 

ročník. Tomu všemu předchází výrob-
ní dílny, kde máme 49 řemesel,“ říká 
Mgr. Jana Hornychová. 

Žáci i  učitelé zhotovují výrobky 
na stánky. To je první kolo, druhé je 
samotný zámecký jarmark. Napří-
klad kováři jsou k vidění na nádvo-
ří zámku každým rokem. Prodává se 
vše s vánoční tematikou, rodiče mo-
hou také přispět vlastními výrobky. 
Součástí je, vedle uvedených aktivit 
v úvodu článku, například bufet de-
vátých tříd. Je to vlastně projektový 
den, kde spolupracují žáci, učitelé, 
rodiny i veřejnost. 

„Od první do deváté třídy se děti 
na  dílny a  samotný jarmark velmi 
těší. A učitelé? Jarmark milují, ale je 
to všechno velmi náročné. Bez pod-
pory všech by se akce neuskuteč-
nila. A čím pro mě osobně jsou Vá-
noce? Jsou pro mě velmi mystické. 
Mám je nesmírně ráda. Je to období 
klidu, výzdoby a  adventu,“ doplnila 
Mgr. Jana Hornychová. 

 
(pp), fotil Miroslav Polach

VÁNOČNÍ JARMARK 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY KOSMONOSY

ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
PŘED CENTRÁLKOU

PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ KOSMONOS A horních STAKOR 
Spolek Společně srdcem Kosmo-

nosy letos opět připravil Předvánoč-
ní setkání seniorů Kosmonos a Hor-
ních Stakor ve školní jídelně v zám-
ku v Kosmonosech. Na zahájení vy-
stoupil dětský pěvecký sbor Barví-
nek ze Skalska.  

Děti ze souboru jsou ve  věku tři 
až jedenáct let. Jejich vystoupení bylo 
pěkné a mnohé seniory dojalo. Hezké 
dárky s vánočními motivy pro seniory 
vyrobily děti z Mateřské školy Kosmo-
nosy. Hudební vystoupení k poslechu 
a také k tanci zajistili během celé akce 

hudebníci Old boys.
Seniorky se s  nadšením zapojily 

do  vánočního tvoření. Kreativní díl-
ničku připravila a vedla paní Šikalová 
z Debře. Mnohé ženy si odnesly drob-
né ozdoby vlastnoručně vyrobené, ze 
kterých měly radost. 

Nechybělo ani občerstvení. Každý 
senior měl připravené chlebíčky, záku-
sek a podle chuti si objednávali kávu 
nebo čaj. Občerstvení se ujaly členky 
Společně srdcem. Chlebíčky pro všech-
ny účastníky připravily členky Zá-
kladní organizace Českého svazu žen 
Kosmonosy. Zúčastnilo se 70 seniorů.  

Trochu zaskočilo počasí, napadaný sníh 
postupně rozbředával, což znepříjem-
nilo některým seniorům bezpečnou 
chůzi. Smyslem setkání byla možnost 
se potkat se známými a sousedy, popo-
vídat si, pobavit se a užít si předvánoční  
atmosféru. Senioři odcházeli spokoje-
ni s příjemně stráveným odpolednem. 
Spolek Společně srdcem si zaslou-
ží poděkování za  zdařilou akci. Jeho 
členky se těší na setkání seniorů roce 
2026 a prozradily, že chystají ještě jed-
nu novinku, a to na léto. Zatím víc ne-
prozradily. 

Milada Remešová

Psychiatrická nemocnice Kos-
monosy připravila na  oddělení 
Centrální terapie Adventní setká-
ní. Jeho součástí byl workshop te-
rapeutických dílen. Návštěvníci 
si tak mohli užít začátek adventu 
aktivní formou. Bývá to tradiční 
akce, letos ale přeci jen doznala 
jednu významnou změnu.

„Každé Vánoce tady u nás pro-
bíhají akce. Celé roky jsme měli vý-
stavky, kde zaměstnanci, pacienti 
i  veřejnost nakupovali. Letos po-
prvé jsme se ale rozhodli převrá-
tit pasivní účast kupujících v jejich 
aktivní účast,“ zmínil za organizá-
tory MgA. Michal Segert a vysvět-
lil, jak vlastně tentokrát Adventní 
setkání probíhalo. „Místo klasic-
ké prodejní výstavky jsme připra-
vili workshopy. Účastníci si mohli 
sami vytvořit vlastní vánoční ozdo-
bu. Ukazovali jsme, jak věci vzni-
kají a vtahovali je do procesu. Dali 
jsme k  dispozici materiál v  růz-
ném stavu připravenosti a účastnici  

aktivně tvořili.“
Na  uspořádání se podíleli pře-

devším zaměstnanci Psychiatrické 
nemocnice. Přišli sami s  koncep-
tem v rámci týmové diskuze. Akce 
byla otevřená jak pro pacienty, tak 
pro širokou veřejnost, nebyla nik-
terak limitovaná. A  čím je právě 
vánoční a  novoroční čas pro paci-
enty? Jsou něčím výjimečné? „Zá-
leží na  pacientech. Někteří jedou 
domů, což je součást resocializa-
ce a  nácviku. Jiní zůstávají, jsou 
to často i opuštění lidé. Snažíme se 
jim Vánoce zpříjemnit a  postarat 
se o  ně,“ upřesnil MgA.  Michal  
Segert.

(pp), fotil Miroslav Polach
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O  vánočních svátcích a  o  no-
vém roce si budeme povídat s ho-
kejistou RADANEM LENCEM. 
Jako malý kluk vyrůstal na sídlišti 
Pod koupalištěm a  do  Kosmonos, 
rodného města, se vždy rád vrací. 
Nakonec, náš rozhovor jsme na-
táčeli před zámkem. Známe se už 
téměř třicet let a  tak jsem se ho 
na úvod zeptal jestli si ještě vzpo-
míná na dobu, kdy jsme s jeho ta-
tínkem brázdili Česko a  jezdili 
po hokejích. To ještě Mladá Bole-
slav a její fanoušci snili o extralize. 
A tak trochu jsme se provinili proti 
novinářské etice a  při našem roz-
hovoru si tykali. 

„Vzpomínám na  to hrozně rád. 
Byly to skvělé časy. Byl jsem na ho-
keji, který mě bavil. Netrávil jsem 
čas doma nebo u počítače, ale na sta-
dionech. To se mi líbilo.“ 

Stojíme před budovou zám-
ku, kam jsi chodil do  školy. Já tedy 
také, ale podstatně dříve než ty. Ob-
jevují se nějaké vzpomínky na dětství 
a dobu školní docházky? 

„Jednoznačně ano. Zámek pro-
šel velkou rekonstrukcí, je nádher-
ný. Za mých časů byl hezký, ale po-
řád v nějakém rozpracování. Teď je 
opravdu krásný. Mám na  to hezké 
vzpomínky. Shodou okolností nás 
čeká příští rok nástup syna do  této 
školy. Některé učitelky tu stále učí, 
takže se na to těším.“

Určitě jsi také zaznamenal, jak se 
město za poslední roky mění. Samo-
zřejmě k lepšímu.

„Stoprocentně. Když jsem byl 
malý, bylo tu dost šedých míst. Teď 
musím říct, že kamkoli se v Kosmo-
nosech podívám, je to hezké prostře-
dí. Spousta cyklostezek, možností, 
kde trávit volný čas. Moc se mi tady 
líbí, jsme tu spokojení.“

Hlavním tématem našeho rozho-
voru je ale vánoční čas. Jak se pro 
tebe postupem let mění význam Vá-
noc? Přeci jen člověk je jinak proží-
vá jako malý kluk nebo v roli tatínka? 
U tebe dnes otce dvou dětí.

„Každé životní období má své. 
Teď v roli otce to prožívám z druhé 
stránky. Někdy bych Vánoce nejrad-
ši zrušil, ale je krásné vidět natěše-
ní dětí, jejich očekávání, co jim Je-
žíšek přinese. U nás stále věří na Je-
žíška, což je fajn. Myslí si, že všech-
no může vyrobit a zadarmo přinést.“

Měl si možnost, díky své hoke-
jové kariéře, prožívat Vánoce také 
v zahraničí. Například v Rusku nebo 
Švédsku. Vybaví se ti něco z nich? 

„Ano, mám to v  živé paměti. 
Rusko je čtyři roky zpátky, Švédsko 
ještě nedávno. Bylo to jiné — tam 
jsme trávili svátky v nejužším rodin-
ném kruhu. Následně přijeli rodiče 
a strávili týden po Vánocích s námi. 
Bylo to fajn, vyzkoušeli jsme si to. 
Teď se zase těším na staré dobré Vá-
noce doma.“

Co u  tebe doma nesmí chybět 
na  Štědrý den? Mám pochopitelně 
na mysli štědrovečerní tabuli. 

„Výborná vinná klobása, bram-
borový salát, cukroví a  hlavně dob-
rá atmosféra. I když všichni říkáme, 
jak je vánoční čas krásný, jsme una-
vení ze shánění. Důležité je zpomalit 
a užít si to.“

Mimochodem, musíš se během 
svátků v případě jídla hlídat? 

„Nemám to nastavené tak, že 
bych se hlídal. Dám si jednou, dva-
krát klobásu svátečně, ale pak už 
na ni nemám chuť. Nemusím se pře-
mlouvat, prostě si ji užiju. Jen k ve-
čeři, ne týden v kuse.“

Jde zpomalit, jak si o  tom mlu-
vil v  jedné z  předchozích odpovědí, 
i v tom hokejovém životě? Jen připo-
menu, že aktuálně oblékáš po návra-
tu ze Švédska oblékáš dres liberec-
kých Bílých Tygrů. Extraligový ka-
lendář je totiž hodně nabitý …

„To máš pravdu. My napří-
klad hrajeme 23. prosince, den před 
Štědrým dnem, ve  Vítkovicích. Dál 
už bychom cestovali jen do Třince … 
Vrátíme se až v noci. I tak si myslím, 
že alespoň jeden den bude čas strávit 
ho s rodinou a vydechnout si.“ 

Do Kosmonos a na česká extra-
ligová kluziště ses vrátil po poslední 
sezóně ve  Švédsku. Jak ten tvůj ná-
vrat s odstupem času vnímáš? 

„Určitě návratu nelituju. Jsem 
rád za  to rozhodnutí. Očekávání se 
plní, i když bodově by to mohlo být 
lepší. Hrajeme dobře, postupně od-
straňujeme detaily, které nás stojí zá-
pasy. Tým je dobře seskládaný, kon-
kurenceschopný každému. V mnoha 
zápasech soupeře přehráváme, což je 
výborné. Mám z toho dobrý pocit.“

Mimochodem, jako hráč Liberce 
se vracíš při extraligových zápasech 
také do Mladé Boleslavi, na led tvé-
ho mateřského klubu. Jaké ty návraty 
jsou? Stále hodně emotivní? 

„Před čtyřmi, pěti lety, kdy jsem 
tu naposledy hrál jako rival, to bylo 
bouřlivé. Teď už ne. Poslední zápas 
s Libercem v Boleslavi byl spíš čis-
tá rivalita mezi kluby, nic osobního.“

PAVEL PETR

TĚŠÍM SE NA STARÉ 
DOBRÉ VÁNOCE,  

ŘÍKÁ RADAN LENC

VÁNOCE CYKLOKROSAŘKY 
KRISTÝNY ZEMANOVÉ 

KOSMONOSKÁ PREMIÉRA 
HANY SKALICKÉ

Cyklokrosařka KRISTÝ-
NA ZEMANOVÁ patří bezespo-
ru k  nejznámějším současným 
sportovcům města Kosmonos. Je 
čtyřnásobnou českou šampionkou, 
stříbro a  bronz má z  mistrovství 
světa v  kategorii do  23 let. Aktu-
álně vládne domácí pohárové se-
zóně a  mezi elitními závodnicemi 
skončila šestá při závodě Světové-
ho poháru v  Táboře. Devátá pak 
byla na  mistrovství Evropy. My 
jsme si s ní povídali hlavně o Váno-
cích, na úvod se ale Kristýna ohléd-
la za rokem 2025. Jaký pro ni po té 
sportovní stránce byl?

„Asi první, co mě napadá je, že 
to byl rok plný změn. Začalo to změ-
nou týmu. Tím je v mém případě VIF 
Cycling Team. Mám trenéra, teď i nu-
tričního terapeuta, takže velké změ-
ny. Všechno je prakticky jinak. Troš-
ku větší fokus na  silnici, ale priorit-
ně pořád cyklokros. Celkově ten rok 
byl jiný než všechny předtím, změn 
bylo tedy dost, ale všechny vnímám 
pozitivně. Pomalu to začíná zapa-
dat do sebe, takže doufám, že to byl 
správný krok. Hodnotím to moc po-
zitivně.“

Pojďme ale k  Vánocům. Co se 
vám jako první při jejich vyslovení vy-
baví?

„Možná bych z pozice cyklokro-
sařky měla říct vánoční turné v Belgii, 
ale první se mi vybaví atmosféra — 
cukroví, dobré jídlo, svařák a pohoda 
doma u televize. Vždycky jsem měla 
třeba tradici, že jsem jezdila na Štědrý 
den, ale teď už je to spíš podle trénin-
ku. Platí ale, že na Nový rok musím 
vyjet — jak na Nový rok, tak po celý 
rok.“ 

Vím o  vás, že na  Vánoce s  ma-
minkou pečete. Co třeba? Můžete se 
pochlubit? 

„Já tradiční vánočku, maminka 
zbytek. Cukroví je spíš její záležitos-
tí, i když ráda pomáhám. Když mi to 
vyjde, stojím u kuchyňské linky a dě-
láme věci společně. Rohlíčky, linecké, 
to u nás nesmí chybět.“

Co štědrovečerní tabule? Je kla-
sická nebo něčím speciální? 

„Doma je to řízek a klobása, ale 
mě už to úplně nezapadá. Dám si svůj 
bramborový salát s  lososem a druhý 
den jedu na trénink.“

Zmínila jste, že máte nutričního 
poradce. Musíte se v závěru roku hod-
ně hlídat?

„Je to jiné než dřív, ale není to 
drastické. Dobře se to drží i pro hlavu. 
Jsou tam věci, že si můžu dát dezert 
po obědě, takže je to na pohodu. Ne-
mám pocit, že bych hladověla. Jídel-
níček mám nastavený tak, že nehla-
dovím, a moc si to pochvaluju. Přijde 
mi, že je to znát — celkově tělesné cí-
tění, jak na kole, tak v běžném pohy-
bu, je lepší.“

S příchodem roku 2026 – budete 
si dávat nějaká předsevzetí? 

„Moc ne, protože si myslím, že 
bych je nedokázala držet.“

Jaké výzvy vás v  příštím roce  
čekají? 

„Ráda bych se posunula v silnič-
ní cyklistice. Od  nového roku bude-
me kontinentální tým, to znamená, že 
bude víc příležitostí startovat na lep-
ších závodech. To je pro mě výzva — 
pohybovat se v balíku ve světě, pro-
tože tam je to jiná liga než tady. Budu 
se muset hodně učit. V  cyklokrosu 
ambice zůstávají stejné - v Česku udr-
žet pozici jedničky, ve  světě se do-
stat zpátky do popředí, kde jsem byla. 
Vím, že je to dlouhá cesta, nechci to 
vykřikovat dopředu.“ 

PAVEL PETR, 
fotil FILIP BEZDĚK 

V říjnovém vydání Zpravoda-
je jsme vám nabídli rozhovor se 
zpěvačkou a  právničkou v  jedné 
osobě HANOU SKALICKOU. 
Převážně se řeč točila kolem čes-
koslovenské pěvecké soutěže Hlas 
Česka, Moravy a Slezka. Při roz-
svícení vánočního stromu v  Kos-
monosech jsme její hlas na  Čer-
nínském náměstí mohli slyšet 
živě. A  mohli jsme se zeptat, jak 
se jí dařilo ve finále zmíněné sou-
těže. 

„Byla jsem spokojená, i  když 
jsem nevyhrála. Nešlo mi o  to stát 
na bedně vítězů, ale hlavně o mož-
nost potkat někoho zajímavého 
a navázat hudební spolupráci. To se 
podařilo, protože jsem tam potka-
la dva zajímavé lidi a už se rýsuje 
něco slibného do  budoucna. Gala-
koncert soutěže Hlas Česka, Mo-
ravy a Slezka se uskutečnil v praž-
ském kostele sv. Šimona a  Judy. 
Měli jsme i  společnou píseň fina-
listů.“

Zazpívala jste také v Kosmono-
sech. Jaké to pro vás bylo? Dá se 

říct, že to byla kosmonoská premi-
éra? 

„Ano, dá se to tak říct. Zpívá se 
tady hezky. Byla jsem ale překva-
pivě víc nervózní než na  samotné 
soutěži. Tady vás sledují známí lidí, 
kdežto tam byli vlastně cizí. Vždyc-
ky, když zpívám pro někoho známé-
ho, záleží mi na  tom, co si myslí. 
Proto jsem byla dnes víc nervózní. 

Jen doufám, že to na mě nebylo vi-
dět.“

Co jste zazpívala? 
„Písničku o  Vánocích od  Lu-

cie Bílé, vánoční modlitbičku a na-
konec píseň Rybičko zlatá přeju si. 
Právě to byla i  první písnička, kte-
rou jsem zazpívala v Hlasu Česka.“

Co pro vás osobně znamenají 
Vánoce? 

„Jsou pro mě hodně důležité. 
Užívám si je hlavně v hudbě s celou 
rodinou – zpívám nejen já, ale i obě 
mé děti a tatínek. Každý advent zpí-
váme koledy, takže Vánoce prožívá-
me nejvíc právě v hudbě.“

Prozradíte své plány po  novém 
roce? Co vás čeká? 

„Upřímně – sháním dobrého 
klavíristu a  s  paní Terezou Fridri-
chovou z městského úřadu už jsme 
mluvily o  tom, že bychom moh-
ly připravit recitál do  Zrcadlového 
sálu kosmonoského zámku. Jinak 
během adventu mě čeká ještě asi 
šest vystoupení. Vedle převzatých 
písní tam zazní u má vlastní tvorba.“

 
(pp), fotil Miroslav Polach
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„Kosmonosy pro mě vždycky 
byly víc než jen sousední město,“ 
říká budoucí šéfredaktor Zpra-
vodaje Petr Plintovič. „Od  ledna 
přebírám s pokorou i velkou rados-
tí roli šéfredaktora.“ Rádi bychom 
vám ho proto představili. Už jen 
kvůli možnosti spojit se s ním a po-
sílat mu náměty na reportáže nebo 
příspěvky. Stačí se ozvat na  mai-
lovou adresu kosmonosky.zpravo-
daj@seznam.cz 

Dnes vám nabízíme pár slov 
o  něm a  jeho kořenech. „A  také 
o mém vztahu k vašemu – a vlastně 
i mému – městu!“

„Ačkoli jsem rodákem z nedale-
ké Mladé Boleslavi, ke Kosmonosům 
mám od  dětství velmi blízký vztah. 
Velkou část svého dětství jsem totiž 
prožil právě na  místním koupališti, 
kam jsme s kamarády chodívali trá-
vit celé letní dny. Byly to časy bezsta-
rostné, plné smíchu a koupání a mož-
ná i  díky nim mám k  tomuto městu 
dodnes silnou citovou vazbu. Kosmo-
nosy pro mě nikdy nebyly jen „sou-
sední město“. Jako kluk jsem zde 
hrál fotbal za  žáky SK Kosmonosy 
a na  zdejší hřiště i atmosféru zápa-
sů mám mnoho krásných vzpomínek. 
Mám tu spoustu přátel a  známých, 
pravidelně navštěvuji místní vyhlá-
šené řeznictví i  kavárny, které patří 
k mým stálým zastávkám. A velmi rád 
se procházím kolem zdejšího zámku, 
který má neuvěřitelné kouzlo. Něko-
lik mých přátel tu dokonce mělo svat-
bu, a pokaždé, když jsem v zámeckém 
parku, vybaví se mi ta radostná at-
mosféra. I díky tomu mám ke Kosmo-
nosům opravdu osobní vztah. Je to 
město, které znám nejen z dálky, ale 
z vlastních zážitků a pocitů.“

Popsal Petr Plintovič svůj 
vztah k  městu Kosmonosy. Naro-

dil se v  dubnu 1984 v  Mladé Bole-
slavi. Chodil na  8. základní školu 
a v Mladé Boleslavi vystudoval také 
Střední průmyslovou školu.

„I  když to tehdy nevypadalo, že 
mě jednou zavane vítr do  médií, už 
tehdy mě lákalo vystupování, komu-
nikace a práce s lidmi. To se naplno 
potvrdilo, když jsem úspěšně složil 
talentové zkoušky na Vyšší odbornou 
školu hereckou v Praze, obor Herec-
tví a moderování, kterou jsem úspěš-
ně zakončil v  roce 2006. Už během 
studia jsem dostal příležitost, která 
zásadně ovlivnila mou další profesní 
dráhu. V roce 2005 jsem začal praco-
vat v regionálním Rádiu Jizera – nej-
prve jako moderátor, později i  jako 
zprávař a regionální zpravodaj. Prá-
vě tam jsem poprvé poznal, jak krás-
ná, ale i náročná a zároveň vzrušující 
je práce novináře.

Denně jsem vyrážel do  terénu, 
natáčel reportáže, připravoval živé 
vstupy, a přitom se seznamoval s nej-
různějšími příběhy lidí z  regionu. 
A právě v této době jsem se často po-
hyboval i po Kosmonosech. Zpravo-
dajské mikrofony mě zavedly do ško-
ly, na  radnici, ale i  na  fotbal. Tyto 
první zkušenosti mě utvrdily v  tom, 
že novinařina je cesta, na které chci 
zůstat.“

Po  několika letech regionál-
ní praxe přišla pro Petra Plintoviče 
nová výzva. Ta změnila jeho profes-
ní život. Jak říká – potkal se sen se 
skutečností. 

„V létě roku 2008 jsem se zúčast-
nil kamerových zkoušek do sportovní 
redakce televize Nova a uspěl jsem. 
Dostal jsem možnost stát se součástí 
jednoho z nejsledovanějších redakč-
ních týmů v zemi, kde působím dod-
nes. Postupně jsem se vypracoval až 
do  pozice šéfeditora sportovní re-
dakce. Práce v televizi je dynamická, 
často hektická, ale nesmírně naplňu-
jící. Každý den přináší nové výzvy, 
od  přenosů velkých mezinárodních 
událostí po příběhy lokálních hrdinů, 
kteří dokazují, že sport není jen o ví-
tězstvích, ale především o srdci a na-
sazení. Mám rád tu pestrost a ener-
gii, kterou sport přináší, a snažím se 
ji promítat i  do  své práce. Mezitím 
jsem měl možnost rozšířit své zkuše-
nosti i o další média. V  letech 2007 
a  2008 jsem působil v  Českém roz-
hlase Radiožurnál, kde jsem získal 
cenné profesní základy. Právě tam 
jsem potkal tehdejšího kolegu a sou-
časného šéfredaktora Zpravoda-
je Pavla Petra, který mi v začátcích 
hodně pomohl. Jeho rady a příklad si 
dodnes nesu s sebou a často na ně při 
práci vzpomínám.“

Kromě rozhlasu a televize si vy-
zkoušel také roli tiskového mluvčího 
– rok například v  hokejovém extra-
ligovém klubu BK Mladá Boleslav. 

„Byla to zkušenost z  jiné strany 
mediálního světa, díky které jsem 
pochopil, jak důležité je vzájemné 
porozumění mezi novináři a  institu-
cemi. A protože mě hokej baví nejen 
z  pracovního pohledu, už pátým 
rokem působím jako hlas domácích 
zápasů BK Mladá Boleslav. Stejnou 
roli zastávám i na utkáních florbalis-
tů Mladé Boleslavi a  atmosféru pl-
ných tribun si pokaždé naplno uží-
vám. V poslední době jsem se navíc 
začal věnovat i natáčení podcastů pro 
BK Mladá Boleslav, které přinášejí 
pohled do  zákulisí klubu, rozhovo-
ry s hráči, trenéry i fanoušky. I tahle 
práce mě baví, protože dává prostor 
k  delšímu, otevřenému rozhovoru 
– přesně takovému, jaký mám rád. 
Protože sport je mojí srdcovou zále-
žitostí, tak stále externě zastávám roli 
sportovního redaktora pro rádia Beat, 
Country, Kiss a Signál, kde mě pravi-
delně každý den můžete slýchávat.“ 

Když se ohlédne zpět, říká, že 
ho definují vlastně tři oblasti – sport, 
média a lidé. 

„Opravdu, když se ohlédnu zpět, 
všechny moje pracovní i  životní 
cesty mají společného jmenovate-
le – lidi. Ať už jde o sportovce, ko-
legy z redakce nebo diváky a poslu-
chače, vždy mě bavilo být součástí 
příběhů, které mají smysl. Sport mě 
naučil fair play, týmovosti a disciplí-
ně, novinařina zase naslouchat, ptát 
se a zpracovávat informace tak, aby 
měly přidanou hodnotu. Tuhle kom-
binaci bych rád přenesl i do Kosmo-
noského zpravodaje. Věřím, že může 
být nejen zdrojem informací, ale také 
prostorem pro inspiraci, setkávání 
a  otevřený dialog. Chci, aby se zde 
potkávaly příběhy obyvatel, historie 
i současnost, úspěchy i výzvy.“

Za vším, co budoucí šéfredaktor 
Zpravodaje dělá, stojí také jeho rodi-
na. Rodina, kořeny a motivace. 

„Jsem hrdým otcem čtrnáctileté 
dcery, která mi připomíná, že v živo-
tě je třeba si uchovat radost, zvída-
vost a nadhled. Právě díky ní si čas-
to uvědomuji, že práce je důležitá, 
ale skutečné hodnoty se odehrávají 
mimo kamery a mikrofony – v rodi-
ně, mezi přáteli a v komunitách, kte-
ré drží při sobě. Kosmonosy vnímám 
jako město, které takovou komunitu 
má. Lidé se tu znají, pomáhají si, za-
jímají se o dění kolem sebe. A já vě-
řím, že právě Kosmonoský zpravodaj 
může být jedním z nástrojů, jak tuhle 
soudržnost posílit.“

Na  závěr představení se obrátil 
na vás – čtenáře Zpravodaje. Rád by 
vás všechny pozval ke spolupráci. 

„Pište nám své náměty, posílejte 
fotografie, tipy na zajímavé osobnos-
ti, příběhy, akce nebo třeba historické 
zajímavosti. Kosmonoský zpravodaj 
chci tvořit společně s vámi – s lidmi, 
kteří město tvoří a  dávají mu duši. 
Pevně věřím, že se nám podaří navá-
zat na dosavadní kvalitní práci Pavla 
Petra a přinést Vám čtenářům pestrý, 
přehledný a otevřený měsíčník, který 
bude odrážet život v  našem městě 
v celé jeho šíři – od radnice přes školy 
a  sport až po  kulturu či spolkový 
život. Těším se na  spolupráci, 
na vaše nápady i na osobní setkání na  

hřištích, v  kavárnách, na  kulturních 
akcích nebo prostě někde cestou přes 
Kosmonosy,“ říká na  závěr povídá-
ní od  ledna 2026 nový šéfredaktor 
Zpravodaje Petr Plintovič. A já, jako 
téměř už bývalý šéfredaktor vím, 
i na základě jeho slov a představení, 

že Zpravodaj bude v dobrých rukou. 
Tak Petře, v nové pozice hodně úspě-
chů a skvělých nápadů. Kosmonosy 
si je zaslouží. 

PAVEL PETR, 
foto archiv Petra Plintoviče

PŘEDSTAVENÍ NOVÉHO ŠÉFREDAKTORA ZPRAVODAJE –  
OD LEDNA PŘEBÍRÁ ŽEZLO PETR PLINTOVIČ 

Vedení Sdružení rodičů a přátel školy ZŠ Kosmonosy, z. s. si dovoluje 
poděkovat celému pedagogickému sboru za úsilí a celkovou organizaci škol-
ního vánočního jarmarku, městu Kosmonosy za finanční dotaci a samozřejmě 
všem rodičům, ať už se podíleli na této tradiční akci jakkoliv. Mgr. Michaela 
Hazdrová, Ing. arch. Martina Ottomanská, JUDr. Tereza Folprechtová
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KOSMONOSY PRO MĚ BYLY A ZŮSTANOU 
SRDEČNÍ ZÁLEŽITOSTÍ, ŘÍKÁ PAVEL PETR

Pomyslného šéfredaktorské-
ho žezla Zpravodaje se sice ujmu 
až od  ledna 2026. Rád bych ale 
vyzpovídal toho, kdo za  jeho vy-
dáváním a  obsahem stál posled-
ních pět let. Od  doby covidu až 
do  prosincového čísla 2025. Byl 
jím můj kolega a hlavně kamarád 
PAVEL PETR. Co stálo za  jeho 
rozhodnutím skončit? Jak Kos-
monosy vnímá a  bude vzpomínat 
na práci šéfredaktora Zpravodaje 
a  třeba i  kulturní akce, které po-
řádal v  Zrcadlovém sále? O  tom 
všem jsme si povídali. A snad pro-
minete porušení novinářské etiky 
a naše tykání při rozhovoru. 

Pavle, první otázka musí pad-
nout. Proč ses rozhodl skončit na po-
zici šéfredaktora Zpravodaje?

„Váže se to k  březnu letošního 
roku, mé náhlé zdravotní indispo-
zici a pěti dnům stráveným na jipce 
Klaudiánovy nemocnice v  Mladé 
Boleslavi. Tam se mi věnovali 
opravdu na  špičkové úrovni, ale … 
Ale, přestože to nebylo z  nějakého 
vyčerpání, a  lékaři naštěstí vylou-
čili i  mozkovou příhodu, tak jsem 
usoudil, že je potřeba zvolnit. Nejvíc 
času mi zabere pochopitelně práce 
pro Český rozhlas a té se chci nadá-
le naplno věnovat. Proto jsem ozná-
mil vedení města, že ke  konci roku 
skončím. V dobrém a rozhodně bude 
na co vzpomínat. Věřím, že za mnou 
zůstane kus dobré práce a stejně jako 
zase rozkvétá město, zvedla se i kva-
lita Zpravodaje. To ale samozřejmě 
musí posoudit jiní. Abych to ještě 
doplnil, prostě už nechci sedět celé 
dny jen u  počítače. Potřebuju čas 
na sebe, milovanou rodinu – manžel-
ku Janu a syna Matyáše. A tak jsem 
se prostě musel pozice šéfredakto-
ra vzdát. Dny totiž strašně rychle 
letí a  čím je člověk starší, tím letí  

rychleji a jsou podstatně kratší …“ 
Než se zeptám na Zpravodaj, co 

se ti z Kosmonos vybaví z dob dětství 
a dospívání?

„Je toho opravdu hodně. Na síd-
lišti jsme hlavně využili každý čas 
ke  sportování – tenis, benďák, fot-
bal. Prostě přišli jsme domů ze školy, 
hodili tašku do kouta a šli ven. Nej-
větším utrpením pro nás tehdy bylo, 
když jsme měli od rodičů „zaracha“ 
a nemohli jsme ven… Hrávali jsme 
na ulicích, u garáží, před obchodem, 
který tam byl. Nebyly mobily ani po-
čítače a  ty dny nám naopak připa-
daly neskutečně dlouhé. Ze sídliště 
jsme také vyráželi k zápasům okres-
ní hokejbalové ligy, založili jsme tým 
North Stars Kosmonosy. Ráno jsme 
na káru naložili vše potřebné a vyra-
zili na hřiště, která byla v Mladé Bo-
leslavi. Zažili jsme při tom spousty 
legrace. Sportovali jsme v  sadu nad 
sídlištěm, hráli si „v  pralese“, který 
už tam pochopitelně není. Místo něj 
vyrostla Galatea. Vzpomenu si také 
na legendu motoristického sportu Ji-
řího Bartoše. Dosáhl desítek vítěz-
ství na mezinárodních tratích, stal se 
mistrem Evropy v  roce 1990 a  byl 
hned čtyřnásobným mistrem republi-
ky. V roce 2009 jeho odchodem čes-
ký autokros přišel, stejně jako město 
Kosmonosy, o jednu z největších po-
stav a  legend. Pro nás byl opravdo-
vou ikonou a když svůj závodní spe-
ciál nastartoval a jezdil s ním ke kou-
pališti a zpátky, tak to pro nás byl ne-
skutečný zážitek. Běhali jsme za ním 
a doslova hltali jeho závodní umění.“

Pojďme ale k tvé současné práci 
pro Kosmonosy. Vzpomeneš si ještě 
na  nabídku týkající se pozice šéfre-
daktora Zpravodaje? 

„Moc dobře. Přišla od mého ka-
maráda a zároveň v té době místosta-
rosty magistra Petra Boubína. Nabíd-
ka přišla nezávazně, když jsme spo-
lu sledovali hokej v  Benátkách nad 
Jizerou. Vybavím si také, že nejprve 
jsem odmítl. Z rozhlasu jsem zvyklý 
jen stříhat zvuky a  je to pohodlněj-
ší, než přepisovat texty a rozhovory. 
Nakonec jsem ale kývl a s odstupem 
času mohu říct, že jsem si nabíd-
ky vážil a  jsem dodnes rád, že jsem 
na ní kývl.“

Jaké byly ty začátky při tvorbě 
Zpravodaje? 

„Hodně těžké a vlastně specific-
ké. Začal jsem totiž tvořit Zpravodaj 
v  době, kdy začal covid a  nekona-
ly se žádné akce. Byla to opravdo-
vá zkouška ohněm. Ale podařilo se, 
Zpravodaj vycházel a  s  postupem 
času přicházely i nové nápady a ná-
měty. Ze čtyř stran jsme ho rozšíři-

li na osm. Další jeho tvář už, Petře, 
bude na  tobě. Určitě ho zase můžeš 
posunout dál. Rád ti proto předávám 
pomyslný reportážní mikrofon.“

Co ti zůstane v  paměti na  těch 
pět zpravodajských let pro město  
Kosmonosy?

„Především skvělí lidé, se který-
mi jsem měl možnost spolupracovat 
a  jejich ochota přispívat do Zpravo-
daje. Nebudu jmenovat konkrétně, 
ale od městského úřadu, jeho vedení, 
jednotlivých odborů a  sekretariátu 
po nejrůznější spolky, sportovní klu-
by. Nesmím zapomenout ani na ško-
lu a obě mateřské školy a další a dal-
ší. Myslím si, že jsme našli společ-
nou řeč. Samozřejmě ku prospěchu 
samotných novin. Musím zároveň 
složit poklonu městu za  to, co se 
v  posledních letech podařilo zreali-
zovat. Je to až neskutečné.“

Povídej … 
„Já mám k  městu Kosmono-

sy opravdu vřelý vztah. Vyrůstal 
jsem na  sídlišti Pod koupalištěm 
a až vlastně téměř do třiceti let věku 
tady žil. Dnes sice bydlím s rodinou 
v  Luštěnicích, ale na  rodné město 
nedám dopustit. Jenže před tím, než 
jsem převzal pozici šéfredaktora, 
tak jsem zase moc život ve  městě 
nevnímal. Prostě ničím mě nezaujal 
a neupoutal na tolik, abych se mu vě-
noval. Návratem, alespoň tím novi-
nářským, se pohled radikálně změnil. 
Nikdy jsem například nevěřil tomu, 
že se ještě vykoupu v kosmonoském 
koupališti, dnešním biotopu. Jaký 
malí kluci jsme tam pravidelně cho-
dili, měli jsme to kousek. Když bylo 
koupaliště uzavřené, tak jsem pře-
stával věřit tomu, že ho někdo ně-
kdy dá do pořádku. Vidíš – město se 
do toho obulo a dnes je z toho areál, 
který Kosmonosům další města mo-
hou jen závidět. Jen mimochodem 
– prohrál jsem sázku se zmíněným 
Petrem Boubínem. Sázku o  oběd. 
Tvrdil jsem, že toho okamžiku se 
nedočkám… Rád jsem ale v  tomto 
případě prohrál, to mi věř.“ 

To ale zdaleka nebyla jediná 
akce, která se za těch pět let podařila 
zrealizovat?

„Bylo by to na  dlouhé povídání 
a v prosincovém čísle Zpravodaje se 
k  tomu podrobněji vrátím. Tak jen 
ve stručnosti – multifunkční tělocvič-
na, areál zámku a zámeckého parku, 
Obora a  zmíněný biotop, komuni-
kace ve městě, Loreta, rekonstrukce 
kuželny, areál SK Kosmonosy a vy-
budování dalších hřišť včetně toho 
s umělým povrchem. To jen dokládá, 
že Kosmonosáci a obyvatelé Horních 
Stakor mají být na co pyšní. V tom-
to případě na vedení města, kterému 
opravdu záleží na  tom, jak se tady 
žije. Zkrátka nikdo nechce, aby Kos-
monosy byly jen městem na přespá-
ní, ale aby opravdu bylo městem pro 
žití. Platí to pro všechny věkové ka-
tegorie. Od těch nejmenších až po se-
niory.“

Navíc jsi moderoval, a  stejně 
tak manželka Jana, nejrůznější akce 
na  území města. Řadu osobností jsi 
pozval také do  nádherných prostor 
Zrcadlového sálu. Na  co v  tomto 
směru nejraději vzpomínáš? 

„Prakticky na  všechny ty osob-
nosti. Úplně nejvíc ale na  herečku 
a pro mě legendu paní Ivu Janžuro-
vou. To byl vlastně pro mě takový dá-

rek k  tehdejším 55.narozeninám, že 
jsem mohl uvádět takovou osobnost. 
Nebýt ovšem klavíristy Miroslava 
Sekery, nikdy bychom ji do Kosmo-
nos nedostali. Bez nároku na  jedi-
nou korunu honoráře. To bylo něco 
neuvěřitelného. Stejně jako samotné 
povídání s  ní. Měl jsem připravené 
podklady, věděl jsem, o  čem bych 
byl rád, abychom se bavili. Po prv-
ní položené otázce jsem ale pocho-
pil, že ty poklady nebudu potřebovat. 
Pro mě, a věřím, že i pro lidi v Zrca-
dlovém sále, to bylo neskutečné se-
tkání.“ 

Iva Janžurová nebyla jedinou 
osobností. Kdo další přijal tvé po-
zvání a do Kosmonos přijel? 

„Moc rád vzpomínám na  brat-
ry Václava a  Jana Neckářovi, her-
ce Martina Stránského, Ladislava 
Hampla, Davida Novotného, hereč-
ku Naďu Konvalinkovou a  také tře-
ba kosmonauta Vladimíra Remka. 
Nebo osobnosti z  televizní obrazov-
ky a pořadu Na lovu, kdy Kalkulátor 
Jakub Kvášovský a  Vševěd Jiří 
Martinek zaplnili hlediště. Samozřej-
mě jsem hlavně sportovní redaktor 
a tak nechyběli třeba biatlonista Mi-
chal Krčmář, judista Lukáš Krpálek 
s  mým redakčním kolegou Petrem 
Kadeřábkem, hokejisté Radim Vr-
bata, Václav Nedorost, Radan Lenc 
a Roman Will, fotbalista Marek Ma-
tějovský. Některé z besed se konaly 
v restauraci na hřišti SK Kosmonosy, 
kam zavítaly také legendy motoris-
tického sportu v čele se Svatoplukem 
Kvaizarem, Jiřím Kotkem, Pavlem 
Siberou nebo Ladislavem Křečkem 
a Filipem Marešem.“

Jednou z  tvých domén je sport 
handicapovaných. Pokud vím, tak 
i  para sportovci se v  Kosmono-
sech objevili. Jaký vztah máš vůbec 
ke sportu z handicapem? 

„Ten nejvřelejší. Svět sportu han-
dicapovaných je opravdu jedineč-
ný. Setkání s těmito lidmi vás nabíjí 
energií. Pochopitelně se musíte nau-
čit jejich svět vnímat. Hlavně je ne-
smíte litovat, není dobré si před nimi 
na  něco stěžovat a  také musíte při-
jmout jejich humor. Pro mnohé čer-
ný, pro ně ale v žádném případě ne. 
Je to zkrátka jejich život.“

Kdo z významných para sportov-
ců se v našem městě objevil? 

„Každopádně bych zmínil šes-
tinásobného paralympijského vítě-
ze a zároveň mistra světa v cyklisti-
ce Jiřího Ježka, para hokejisty Mi-
chala Vápenku a  Zdeňka Krupičku, 
lukostřelce Davida Drahonínského 
nebo plavce Arnošta Petráčka a šéfa 
Českého paralympijského výbo-

ru Zbyňka Sýkoru. Kdo na  setká-
ní s  nimi přišel, mohl se přesvědčit 
o tom, jak tito lidí vnímají svůj han-
dicap a také vlastní život. Pořad Han-
dicap naruby ukázal jejich výjimeč-
nost a  pohled na  svět, se zmíněnou 
dávkou humoru. Navíc s  Arnoštem 
Petráčkem a  Davidem Drahonín-
ským se mohli potkat také žáci kos-
monoské základní školy. Věřím, že 
i  pro děti to setkání bylo příjemné 
a v mnoha směrech poučné.“ 

Je toho opravdu dost a  dost. 
Přesto se zeptám – je něco, co se 
ti ve  spojení s  městem Kosmonosy 
přesto nepodařilo? 

„Jeden dluh tady mám. Může být 
zároveň inspirací pro tebe. Už něko-
lik let jsem chtěl stát u zrodu ankety 
Sportovec města. Bohužel nepoda-
řilo se mi anketu uspořádat. Věřím 
ovšem, že tato myšlenka nezapadne 

a v budoucnu se akci opravdu podaří 
uspořádat.“ 

Co tě čeká pracovně v  případě 
rozhlasu? Máš přes sebou nějakou 
výzvu? 

„Vlastně navážu na jednu z před-
chozích odpovědí. Je spojená s para-
lympiádou v březnu v  italském Mi-
láně. Na  starosti budu mít para ho-
kej. Se sportem handicapovaných 
mám spojené ještě jedno přání. Totiž 
v roce 2027, kdy oslavím šedesátku, 
tak bych rád vydal knížku s pracov-
ním názvem Handicap naruby. Ko-
lem sportu handicapovaných se po-
hybuju někdy od  roku 2007. Proto 
mám v plánu vydat knížku spojenou 
se zážitky, které člověk s nimi zažil. 
Ty humorné zážitky a  jejich pohled 
na  svět. To je pro mě aktuálně nej-
větší výzva.“ 

PETR PLINTOVIČ, 
fotil MIROSLAV POLACH 
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POHLED Z PRVNÍHO MÍSTA? BYLO TO KRÁSNÉ,  
ŘÍKÁ PREZIDENT SK KOSMONOSY PETR BERNARD 

FOTBALOVÝ PODZIM  
OČIMA TRENÉRA JANA KYSELY

MÁME SUPER PARTU, 
CHVÁLÍ FOTBALOVÉ 

KOSMONOSY KAPITÁN 
TÝMU MICHAL MAŠEK

S kapitánskou páskou vede fotbalisty Kos-
monos Michal Mašek. V minulosti na-
příklad také v pohárových zápasech proti 
Viktorii Žižkov, Dukle Praha a Varnsdor-
fu, ze kterého je také fotografie Jaroslava 
Hoffmanna. 

Historickým milníkem pro město i fotbalo-
vý klub byl mezistátní zápas juniorů v rám-
ci Memoriálu Václava Ježka. Utkali se re-
prezentační výběry Slovenska a Švýcarska. 
Fotil Jaroslav Hoffmann. 

Petr Bernard, prezident SK Kosmonosy, 
na fotografii Miroslava Polacha. 

Šesté místo s  osmadvaceti body. 
A jen osmibodová ztráta na vedoucí 
Čáslav. To je bilance fotbalistů SK 
Kosmonosy ve  4. lize, skupině C. 
V první části soutěže dokonce kosmo-
noští fotbalisté vévodili pořadí. Závěr 
už nevyšel podle představ, ale i  tak 
si připravili dobrou výchozí pozici 
pro jaro. S  prezidentem klubu PE-
TREM BERNARDEM jsme se pro-
to pro prosincové vydání Zpravodaje 
za končícím rokem 2025 ohlédli. 

Jaký tedy byl rok 2025 z  pohledu 
kosmonoského fotbalu? Jak ho vnímá-
te?

„Jednoznačně vládne spokojenost. 
Pokud to rozdělíme na  celý rok, tedy 
i na jarní část, tak jsme skončili na čtvr-
tém místě. To bylo velmi dobré. Do-
rosty se ve svých soutěžích pohybova-
ly kolem desáté příčky, žáci v horních 
polovinách tabulek. Letos máme za se-
bou polovinu sezóny 2025/26. Áčko 
i  rezervní tým se pohybují v  horních 
patrech. Pokud se zastavím u  první-
ho týmu, je pro nás velkým plusem, že 
mužstvo je mladé, dá se s ním pracovat. 
Jednou z priorit ovšem byla a  je mlá-
dež. Daří se nám zapracovat dorostence 
mezi dospělé. Odvádí dobrou práci. To 
samozřejmě platí také o trenérech, kteří 
se na jejich výchově podílí.“ 

Mimochodem, v  jednu chvíli Kos-
monosy vévodily pořadí 4. ligy skupiny 
C. Jaký to pro vás byl pohled na tabul-
ku?

„Samozřejmě krásně se na  tabul-
ku koukalo. Tak trochu jsme ale tušili, 
že to nebude dlouhodobé. Ve  fotbale 
je to zkrátka tak – kluci dospívají, je-
den zápas hrají excelentně, pak se trá-

pí. Mluvil jsem o tom, že máme mladý 
tým. Chce to zkrátka čas než si zvyknou 
na dospělý fotbal.“

Tuším, že se to odrazilo právě 
na jednom z utkání, do kterého Kosmo-
nosy vstupovaly z vedoucí pozice. Totiž 
říjnový duel s Vysokým Mýtem, vedení 
v poločase 3:0 a nakonec remíza 3:3 … 

„Ano, to je ta nevědomost. Za nor-
málních okolností by to byl rozhodnutý 
zápas. Mládí ale s sebou přináší nevy-
rovnané výkony. Kluci si tím musí pro-
jít a získat zkušenosti.

Možná na to navážu. Jaký je vlast-
ně cíl pro letošní sezónu? Pohybo-
vat se v  horních patrech čtvrté ligy? 
Nebo už třeba myslíte na vyšší soutěž?  
„Zatím nepomýšlíme výš. Tým je 
opravdu mladý a cílem je pohybovat se 
v horních patrech tabulky čtvrté nejvyš-
ší soutěže. Ale abych odpověděl na  tu 
otázku – kdyby přišlo první místo, ne-
budeme se bránit. Nechceme to ale tla-
čit na sílu.“ 

Po finanční stránce – bylo by reálné 
hrát třetí ligu? 

„Myslím si, že ano. Rozpočet by 
se výrazně nezměnil. Podmínky na  to 
máme. Jsou daleko horší areály, kde se 
třetí liga hraje. Znovu ale říkám – ne-
chceme nic tlačit.“ 

Už v minulosti jsme se bavili o spo-
lupráci s FK Mladá Boleslav. Jak dál 
pokračuje?  

„Spolupráce opravdu funguje, jsme 
propojení hlavně na  úrovni mládeže. 
Ženy FK Mladá Boleslav hrají své mis-
trovské zápasy u nás. My z toho máme 
benefity, oni také. Jsme domluvení, že 
si přes zimu sedneme, vše vyhodnotíme 
a nastavíme další spolupráci. Obě strany 
jsou spokojené.“

Skutečnou chloubou je areál, kte-
rý se rozrůstá. Můžeme začít hřištěm 
s  umělou trávou, které jste otevřeli 
na začátku letošního roku. Co pro vás 
znamená? 

„Je to jednoznačně obrovský přínos. 
Máme v  klubu hodně mládežnických 
týmů a  dvě mužstva dospělých. Ušet-
řilo nám to spoustu peněz za pronájmy. 
Umělku máme doma, což znamená, že 
mládež může trénovat už dopoledne, 
ne až večer. Plochu také pronajímáme. 
Máme ji obsazenou prakticky na  ce-
lou zimu, což pochopitelně přináší i fi-
nanční zisk pro klub. Velká výhoda je, 
že ji můžeme používat kdykoliv v roce 
– když je nepříznivé počasí, abychom 
neničili travnatá hřiště. Mimochodem, 
celkem máme v areálu dvě velké hrací 
plochy, dvě menší tréninkové a umělou 
trávu. Letos jsme navíc v areálu vybu-
dovali hřiště pro plážový fotbal. Je te-
prve druhé v České republice.“ 

Pokud vím, tak proběhla i  rekon-

strukce kabin? 
„To je pravda. Každoročně podle 

plánu postupně rekonstruujeme kabiny. 
Letos už to bude finále. Každá kabina 
má své sociální zázemí, sprchu, WC. 
Vše funguje, zatepluje se i  od  stropu. 
Loni město udělalo novou fasádu, tak-
že budova je celkově ve velmi dobrém 
stavu.“

Jak vnímají kosmonoské podmínky 
a vůbec celý areál zástupci týmů, které 
sem přijedou hrát?

„Ty reakce jsou pozitivní. Napří-
klad zástupci Viktorie Žižkov si po-
chvalovali, že v Kosmonosech mají zá-
zemí, které jim v Praze chybí.“ 

Navíc musíme zmínit jeden historic-
ký milník. Kosmonosy hostily v  neděli 
7. září mezistátní zápas. V rámci mlá-
dežnického turnaje Memoriálu Václava 
Ježka jsme mohli sledovat utkání Švý-
carsko – Slovensko. 

„To byl pro kosmonoský fotbal 
a  také pro město Kosmonosy opravdu 
historický milník. Věřím, že to nebylo 
naposledy, kdy se tady u nás hrál me-
zinárodní fotbal. Ohlasy z  Fotbalové 

asociace České republiky a samotných 
organizátorů byly velmi pozitivní. Tur-
naj nese jméno Václava Ježka. Populár-
ního trenéra, který tehdejší Českoslo-
vensko dovedl k  titulu mistrů Evropy 
v Bělehradě 1976. Strašně jsem si pana 
Ježka vážil. Představoval opravdu vel-
kou osobnost československého fotba-
lu. O to víc mě těšilo, že jeden ze zápasů 
turnaje nesoucího jeho jméno, se v Kos-
monosech odehrál.“ 

PAVEL PETR

V  letní přestávce převzal fot-
balisty Kosmonos po  příchodu 
z  Benátek nad Jizeru trenér JAN 
KYSELA. V  případě hráčské ka-
riéry je jeho jméno spojené pře-
devším s  FK Mladá Boleslav, je-
hož je odchovancem. S klubem byl 
u  dvou triumfů v  domácím pohá-
ru a představil se také na evropské 
scéně. Za sebou má rovněž půlroč-
ní hostování v  pražské Slavii. My 
ale v  našem rozhovoru zaměříme 
pozornost na jeho trenérské půso-
bení u kosmonoského týmu. 

S  jakým očekáváním jste přišel 
ke  kosmonoskému týmu? Co jste si 
před vašim příchodem řekli s prezi-
dentem klubu Petrem Bernardem? 

„Ambice jsou samozřejmě hrát 
co nejlépe. Musím ale brát na zřetel, 
že je tady plno mladých hráčů a urči-
tě to bude chtít čas, než se ve čtvrté 
lize oťukají a získají potřebné zkuše-
nosti. Musím říct, že se s  tím zatím 
statečně perou.“ 

Co jste říkal v  průběhu soutěže 
na vedoucí příčku? 

„Chytli jsme dobrou sérii. Asi 
sedm vítězství v řadě. Pak se to troš-
ku v  závěru podzimu zadrhlo. Vět-
šina zápasů, které jsme výsledkově 
nezvládli, nebyla o  tom, že bychom 
herně propadli. Byly ale o  tom, že 

Vedle prezidenta klubu a trené-
ra SK Kosmonosy jsme se za fotba-
lovým podzimem ohlédli také s ka-
pitánem MICHALEM MAŠKEM. 
Kromě toho, že hraje za první tým, 
trénuje také dorost a  k  tomu vše-
mu studuje. Každopádně hodně 
času tráví právě na hřišti. Na úvod 
rozhovoru se ještě vrátil k začátku 
podzimu a ambicím mužstva ve 4. 
lize. 

„Upřímně na startu podzimu jsem 
čekal hodně. Řekl bych, že je tady nej-
silnější tým, co kdy tady byl. Přesto-
že tým je hodně mladý, posily, které 
se tady objevily, byly na hřišti hodně 
znát. Po ne úplně vydařeném začátku 
jsme udělali sérii vítězných zápasů. 
V kabině i na základě toho panovala 
dobrá nálada. Škoda konce podzimní 
části, tam se to trochu zlomilo. Jsem 
rád, že už je konečně pauza a na jaře 
začínáme znovu.“ 

Zajímavý byl, a  bavili jsme se 
o tom jak s prezidentem klubu Petrem 
Bernardem, tak i trenérem Janem Ky-
selou, pohled na  tabulku, kdy byly 
Kosmonosy na prvním místě …

„Bylo to hodně zajímavé, na prv-
ním místě jsem s  týmem Kosmonos 
ještě nebyl … Zimu po šestém místu 
proto můžeme mít poklidnou a na jaře 
si to pak můžeme rozdat s  těmi nej-
lepšími. Stačí se s  nimi v  tom dob-
rém slova smyslu porvat. Je potřeba 
ty nejlepší porazit. Neztrácet s  nimi 
body a držet se na předních příčkách 
tabulky. Ať je prostě sezóna v  klidu 
a  nejančíme tady třeba posledním 
zápasem.“ 

Zlom a pád z vedoucí pozice od-
startoval možná zápas s Vysokým Mý-
tem. Je to tak? Podepsal se na  hla-
vách hráčů? 

„Ano, bylo to Mýto, vedení 3:0 

jsme nedokázali proměnit vyložené 
šance. Uvedu dva konkrétní přípa-
dy. S  rezervou Chrudimi měl zápas 
skončit 4:0, maximálně 4:1, protože 
oni dali gól prakticky z ničeho, a tak 
to nakonec skončilo 1:1. Promrhaný 
byl také zápas s  Vysokým Mýtem, 
kdy jsme vedli 3:0, měli další dvě tu-
tovky ještě za stavu 3:1 a mohli jsme 
rozhodnout. Nestalo se, skončilo to 
3:3. Sportovně ale musím uznat, že 
Mýto má ohromnou kvalitu. Čtvr-
tou ligu hraje už dlouho, má zkušený 
mančaft. Vytvořili si tlak a ve druhé 
půli dokázali třígólové manko vyma-
zat.“

Co nejvíc chybí mladému muž-
stvu Kosmonos?

„Jednoznačně jsou to právě zku-
šenosti. Zkušenější mančafty by uve-
dené zápasy v  klidu dovedly do  ví-
tězného konce. Klukům to nemám 
za  zlé. Je tu opravdu strašně moc 
mladých hráčů. Je to jen o  tom, jak 
budou pracovat do budoucna.“ 

Šesté místo v tabulce a 28 bodů. 
Je to dobrá výchozí pozice pro klidné 
jaro? Dá se to tak říct? 

„Určitě. Ani mě nenapadlo, že 
bychom měli hrát někde ve středu ta-
bulky. Takové ambice tu nejsou. Už 
když jsem skončil v Benátkách a jel 
se podívat na zápas Kosmonos, viděl 
jsem, že potenciál tu je. Kvalita tady 

byla a je vidět.“ 
Jaký program po  skončení mis-

trovského podzimu kosmonoské fot-
balisty čekal? 

„Po sezóně jsme ještě asi čtrnáct 
dní trénovali. Znovu začneme v polo-
vině ledna 2026. Pauza je dlouhá, asi 
šest týdnů. Samozřejmě není možné, 
aby hráči na  tu dobu úplně vypnuli. 
Dostanou proto kondiční plán, který 
začne už před Vánoci. Přes svátky se 
musí udržovat.“ 

V  prosinci oslavíte čtyřicáté na-
rozeniny. Tak za  Zpravodaj přeje-
me všechno nejlepší. Jste ale mladý 
trenér. Neláká vás to přeci jen ještě 
na hřiště jako hráče? 

„Upřímně – na hřiště už mě to ne-
láká, to už mám za sebou. Možnosti 
zahrát si nižší soutěže tady byly, ča-
sově to ale nejde. Soustředím se jen 
na trenérskou práci, která mě překva-
pivě chytla. Nepočítal jsem, že bych 
trénoval, přišlo to náhodou, ale napl-
ňuje mě to a chci u toho zůstat.“ 

Jak vnímáte podmínky, které má 
kosmonoský fotbal k dispozici? 

„Zázemí je neskutečné. Tohle 
nemá obdoby ani v  širším měřítku. 
Dvě velké travnaté plochy, umělka 
s  osvětlením, další dvě travnaté plo-
chy na trénování, pořád se něco přista-
vuje. Je to opravdu skvělé pro práci.“ 

(pp) 

a konečná remíza. Oni vlastně z mini-
ma vytěžili maximum. Vypracovali si 
tři šance a všechny dokázali proměnit. 
Pořád je to ale fotbal, nemělo by nás 
zlomit. Z  tohoto momentu se hlavně 
musíme poučit. Ale asi to s  hlavami 
něco udělalo.“ 

Bavíme se zatím o týmu. Co vy ale 
osobně? Jak jste v Kosmonosech spo-
kojený? Jak vám se dařilo na  hřišti 
s kapitánskou páskou?

„Jsem tady čtvrtý rok. Dvě sezó-
ny pod dohledem táty, další sezóna 
pod koučem Pavlem Jíchou, teď nás 
trénuje Jan Kysela. Už jsem to zmí-
nil – řekl bych, že za  tu dobu máme 
nejlepší výchozí pozici pro jaro. Mě to 
tady moc baví, super parta.“

Kromě fotbalu ale věnujete čas 
také studiu. Čemu konkrétně? 

„Jsem na  magisterském studiu, 
poslední ročník. Budu tělocvikářem. 
Studuji na  Fakultě tělesné výchovy 
a  sportu. Baví mě to, dá se říct, že 
umím každý sport, na který si vzpo-
menu – plavání, gymnastika, atleti-
ka. Naplňuje mě prostě práce s dětmi, 
v Kosmonosech navíc trénuji dorost. 
Hodně času proto trávím na hřišti.“

 (pp) 


